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Meserves ténelűdése nelődések 
osszu évek lidéreny őráitól kül 

"w eg végre az ezer gonddal küzködő ki- 

bségi állami tisztviselő. Mint a pallós, 

lebegett állandóan feje fölött, bárho- 

an dolgozott, bármikép is megtette a köte- 

ségét, az elbocsátás réme. A nem román 

yanyelvü tisztviselők román nyelvvizsgá- 

ról van szó, azokról a rendeletekről, ame- 

ek évről-évre szigoru vizsgáló bizottságok 

utasitották a kisebbségi tisztviselőket, 

"gy beszámoljanak arról, elégséges-e gya- 

miatuk a román nyelvben arra, hogy 

anytalanul eltáthassák a szolgálatukat. Es 
ztán hiábavaló volt sokszor a legjobb 

ősités is, hiábavaló volt gyakran az is, ha 

i mintaszerilen végezte feladatát a 

a vizezan, amely lényegben voltakép- 

a további lét, a további exisztencia, a 

bbi élvemaradás vizsgája volt. Már 

edül ez a félelem, a rettenetes következ- 

iyek réme is elég volt sokszor, hogy a 

ra, eljövendő végzetére gondoló 

ödő tisztviselő hebegjen, dadogjon, el- 
szi se a lélekjelenlétét, a lelki egyensulyát. 

jöttek még kegyetlenebb szigorifások i is. 

nemzeti parasztpárt kormánya alatt már 

zal a gondolattal foglalkoztak, hogy a 

elvtudás hiánya miatt elbocsátott tisztvi- 

minden végkielégités vagy nyugdij nél- 

hagyja el a szolgálatát vagy legfeljebb 

későn jusson hozzá nyugdijilletményé- 

Ezek a vizsgálatok még most Nagyro- 

ia megalakulása után tizenöt évvel sem 

ek meg. Még néhány héttel ezelőtt is 
oru rendelet érkezett a fővárosból, 

ly a nem román anyanyelvü tisztviselők 

án nyelvből való vizsgáztatását rendelte 

A vizsgálatot még a mult bóra tüzték ki 

a behivottak pontosan meg is jelentek, 

! 

ották el, amikor a megjelent tisztvise- 

k meglepetéssel vehették tudomásul, hogy 

bizottság ténykedését ujólag határozatlan 

őre felfüggesztették. Értesülésünk szerint 

ban a tisztviselőknek nem kell többé 

sgára menniök, mert a nyelvvizsgálatokat 

legilletékesebb helyről 

í m 
egyszer és 

idenkorra meszüntették mietékes 

Tizható tisztviselőkek bizonyulhatnak 

ajd továbbra is. A legmagasabb igazság- 

zés sugalhatta csak ezt az állásfoglalást, 

ly véget vet a kisebbségi tisztviselők bi- 

talanságának és felmérhetetlen lelki 

vedéseinek. És ebből az intézkedésből 

lehet az állam bürokratikus érdekeinek 

kára, csak haszna. Mert az olyan tiszt- 

ő, aki megbékülten é és nyugodtan tekint- 

eljövendő sorsa felé, az mindenesetre 

ái teljében és csakis a köz gyümöl- 

ő ő javára fogja teljesiteni hivatását 
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'gy eleget tegyenek a parancsnak. Ekkor 

onban a vizsgálatot február elsejére ha- 
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A diplomáciai viszony 
lagyarország és a szovjet 
között helyreállott 

fiómában irták alá a magyat-otosz egyezményi 
Rómában tegnap délben a ma- 

... gyar kormány megbizásából Jun- 
gerth-Arnóthi rendkivüli kö- 
vet és meghatalmazott miniszter, 
valamint Potemkin római szov- 
jet nagykövet egyezményt irtak alá, 
amely Magyarország és Szovjet- 
oroszország között a diplomáciai vi- 
szonyt helyreállitja. 
Ez a közlemény nemcsak Magyar- 

országon, de egész Európában nagy 
meglepetést keltett, mivel mindkét 
fél z előzetes tárgyalásokat titok 
ban tartotta. 

Hletékes budapesti helyen ezzel 
kapesolatosan hivatalosan a követ- 
kezőket közlik: 

Az Osztrák-magyar mon- 
archiz még a Breszt-Litovszkban 
kötött békeszerződésben éelismerte 
Szovjetoroszországot. Ugyanezt 
tette akkor Németország is. Amig 
Ausztria és Németország már ré- 
gebben diplomáciai összeköttetésbe 
léptek a szovjettel, addig Magyar- 
ország és Szovjetoroszország kö- 
zött eddig diplomáciai összeköttetés 
nem állott fenn. Ennek okai kizáró- 
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A Munkástelep ügye már valóságos 
tengeri kigyóvá fejlődik. 1911-ben léte- 
sült a Gyárváros végén a Munkástelep 

mezőgazdasági munkások részére. A te- 

lepet a város épittette fel és azok a mun- 

kások, akik a házakat kapták, részletben 

törlesztették azok vételárát. 

sok viszont már csak csekély részlettel 
voltak hátralékban. Georgevici Lu- 

cián dr. főpolgármeetersége idején az- 

zal a kellemetlen városi határozattal lep- 

ték meg a Munkástelep házainak tulaj- 

donosait, hogy értékvalorizáció cimén 

még negyven-ötvenezer leit fizessenek, 

hogy házaiknak végleges telekkönyvi 
birtokába jussanak. Azóta a város mir 

den ideiglenes bizottsága és minden vá 
lasztott tanácsa foglalkozott a Munká 
telep ügyével és pedig mindegyik kisebb- 

nagyobb összegeket követelt a telep la- 

kosaitól. 

véglegesen dülőre jutott a dolog, amikor 
a feloszlatott városi tanács állandó vá- 

................... 

A Munkástelep ügye tiz éve huzódik 
és most ismét elnyelte a bürokrácia 

sötét utvesztője 

A háboru 
végéig sokan már ki is fizették azt, má- 

Evek után ugylátszott, hogy 

lag belpolitikaiak voltak. Külpoliti- 
kai diferenciák a két ország között 
nem voltak és ma sincsenek. Sőt 
vannak közös külpo'itikai érdekek, 
ezenkivül pedig párhuzamos külpo- 

litikai kérdések. A szovjet részéről 

ismételten felszólitás érkezett a di- 
plomáciai viszony felvételére, igy 

legutóbb Litvinov orosz külügyi 
népbiztesr-x nemrégen tett római 
látogatása alkalmával. Magyaror- 

szág kormánya felvette a Berlinben 

már régebben megindult tárgyalá- 
sokfonalát és elküldötte Rómába 
Jungerth-Arnóthi rendkivüli köve- 
tet és meghatalmazott minisztert. 
A tárgyalások Rómában január 

22-én kezdődtek meg és most ered- 

ményes befejezést nyertek. A két 

állam között a diplomáciai összeköt- 

tetés ezzel léfrejött. 

A diplomáciai összeköttetéssel 
egyidejüleg gazdasági és kereske- 
delmi kapcsolatok is létrejönnek a 
két ország között. Budapesten már 
hetek óta folynak a magyar-orosz 
gazdasági tárgyalások. A legköze- 
lebbi időben külön magyar kereske- 

lasztmánya 1933 november 21-én ugy 
döntött, hogy annak a hatvanhét mun- 
kástelepi háztulajdonosnak, akiknek tu- 
lajdonjoga telekkönyvileg még rendezve 
nincsen, olyan szerződést ad a kezébe, 
amellyel a telekkönyvi bevezetést keresz- 
tülviheti. 

Ez az elintézés azonban most egyszer- 
re váratlanul ismét megdőlt. A jelen- 
legi ideiglenes bizottság ugyanis ujból 
elővette a Munkástelep ügyét és annak a 
véleményének adott kifejezést, hogy eb- 
ben az ügyben az állandó választmány- 
nak nem volt joga dönteni, mert ez a 

déntés kizárólag a nagytanácsot illeti 
meg. Ilyen alapon a város ideiglenes bi- 
zottsága a november 21-én az állandó 
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gyemmiitette és kimondotta, hogy 

ó nagytanács foglalkozhatik. Te h. 
nunkástelepi szegény emberek ügye 
ábbra is elhuzódik és továbbra is ké- 

ik a megoldás a bürokrácia utvesztő 
jében. 

ügyi bizottsága pedig hétfőn dé 

delmi delegáció Szovjetoroszország- 

ba utazik. 

A szovjettel való megállapodás- 
ról magyar politikai körökben rá- 

mutatnak még arra is, hogy bár- 
milyen szovjetellenes is a hangulat 

Magyarország nagy részében, a 

külpolitikai érdekek előtt meg kel- 
lett hajolni. Már pedig fontos kül- 
politikai okok azok, amelyek a 

magyar kormányt a Szovjetorosz- 

országgal való megegyezésre kész- 
tették. Fontos körülmény az is, 

hogy a szovjet nem ismerte el a 
Páris környékén létrejött békeszer- 
ződéseket és igy Európa államainak 
azon táborába tartozik, amelyek el- 
ismerik a békereviziók fontosságát. 
Ezenkivül még mindig körülbelül 

félmillió magyar él Oroszországban, 

akikről eddig a magyar kormány- 

nak összeköttetések hiányában nem 
volt lehetősége gondoskodni. Végül 
nem közönbös körümény az sem, 
hogy bizonyos körökben eddig ugy 

állitották be a dolgot, hogy a szovjet 
a kisántánt érdekkörébe tartozik. 

Most aztán Szovjetoroszország ez- 
zel a megegyezéssel választ adott a 
Balkán-blokkra. 

Arra a kérdésre, hogy a szovjet- 
tel kötött egyezmény következtében 
nem lehet e Magyarországon kom- 
munista propagandától tartani, a 
magyar kormányhoz közelálló kö- 
rök azt válaszolták, hogy a propa- 
gandát az egyezmény kizárja. A 
diplomáciai viszony felvételének 

egyik feltétele a magyarországi 
kommunista propaganda abbaha- 

gyása. Különben is Magyarország 

már keresztülesett a kommuniamu- 
son és annak - nehány tulfütött 
gondolkodásu agitátoron kivül - 

talaja az országban többé nincsen. 

A magyar kormány az orosz 
szovjettel létrejött egyezményt a 
kormánypárt tagjaival csütörtökön 
délben fogja megismertetni. 

A képviselőház külügyi bizottsága 
szombaton délután, a felsőház 

után tárgyalja a Szo jetorosz 
álasztmány által hozott határozatot

 s 
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Hire sincs a náctközi békének 

Heves vita és ingerült szóváltás 
közepette folyik a kan arában 

a mandátumok igazolása 
A kamara tegnap délután folytatta a 

mandátumok igazolását. Elsőnek Olt- 

megye választása került szóba. 
Capatineanu nemzeti paraszt- 

párti szerint a liberális párt nem az or- 

szág többségének akaratából jutott 
mandátumainak nagy számához. 

Hang a kormánypártból: Erről nincs 

önnek joga dönteni. 

Capatineanu: Én tizenöt éve dol- 

gozom a közélet terén Maga pedig csaák 

most került ide. 

- Hagyjuk ezt és hagyjuk el a daróc- 

nadrágot is! - kiáltotta közbe valaki. 
Capatineanu: Büszke vagyok a 
darónadrágra, amelyben valamikor jár- 

tam. Azután tovább beszélt az oltmegyei 
választásokról. 

Szól arról, hogy a megyében 

óriási volt az erőszak, Az ellen- 

zéki gyüléseket megzavarták. 

Imuzultálták a pártvezéreket. 

Revolvereket is hacználtak. 

Olyan emb veket, akik harminc év óta 
müködtek mint birák a megyében, elhe- 
lyeztek és éhenkorászokat és rongyoso- 
kat tettek a helyükbe. 
Közbekiáltás: Hazugság! 

Capatineanu folytatja beszédét 
és azt mondja, hogy a többség sürgeti a 
békét, közben pedig a választásokon be- 

verte a fejeket. A liberálisok erőszakkal 
szerezték meg mandátumaikat és ezért 

nincsen joguk azokat igazolni. 
Tomescu liberális szerint a nemzeti 

parasztpárt már rég elveszitette a talajt 

Oltmegyében. 
Igaz, hogy Capatineanu tizenöt 

év óta foglalkozik politikával. 
Amikor kezdte szegény ember 

volt, ma pedig milliói vannak. 
Egyik testvérét sikkasztas miatt elitélte 

a krajovai törvényszék. Egy Predes- 
cu nevü barátja pedig, aki jobbkeze 

volt, szintén börtönben ül. Capatineanu 

pedig ne dicsekedjen azzal, hogy őt a vá- 
lasztás alkalmával kövekkel dobálták 
meg, mert engem is dobálták. 

Argetoianu: Az egyik párt be- 
veri a másiknak a fejét, a másik pedig 

egyiknek Romániában csak egyetlen 

egyszer volt tiszta választás és pedig az 

én időmben, 1931-ben. Ahol voltak erő- 

szakosságok, azokat a liberálisok követ- 

ték el. 

Oltmegye választását azután igazol- 

ták és áttértek Cetatea-Alba-megye vá- 
lasztására. 

Rotta lupista azzal kezdi beszédét, 

hogy a liberálisok a megyében példátlan 
erőszakosságo 1t követtek el. 

Köztiszteletben álló Eolgárokat 
ééjjel az ágyakból zavartak ki é 
mint a gonosztevőket ugy a 
sérték őket a csendőrök a bör- 

Közbeszólás: Nem igaz! 
Rotta: Amit mondok, annak minden 

szava igaz. Nem bántak emberségesen 

Azért büszke és boldog, mert ilyen vá- 

Ieny Ilarc vi 

senkivel. 

prefektust letartóztatni. 

Antonescu Viktor igazságügy- 

miniszter kéri a képviselőket, hogy a 
hadsereget és a birói kart ne vonják 

bele a vitába. 

Ha vannak panaszok, akkor kö- 

zöljék azokat vele és megigéri, 
hogy a legerélyesebb vizsgála- 
tot fogja elrendelni. Általános- 
ságban azonban ne gyanusitsa- 

nak. 
Cetatea-Alba megye választását iga- 

zolják és áttérnek Cahul megyére. 

Jacobescu nemzeti parasztpárti 
támadja Inculet belügyminisztert, 

aki a liberálisok választását vezette. 
Inculet: A legtisztább választás 

volt ez a mostani. Büszke vagyok, hogy 

belügyminisztere lehetek ennek a kor- 
mánynak. 

Mihalache: ön büszke é és boldog? 

lasztásokat csinált? önnek kellett volna 

a rend fentartásáról gondoskodni. 

Lupu: ön boldog? A választási erő- 
szakosságokért azok a felelősek, akiknek 
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II a műhelymunkások szírájkja 
6s a politikához egyáltalán nem v 

A legfelső hadbiróság ma reggel kezdi 
megagrivicaiper felebbviteli tár- 
gyalását a 

zül mindössze huszonketten felebbeztek 

fővárosban. Az elitéltek kö- 

és pedig olyanok, akiknek büntetése 

husz év és azon felüli kényszermunkára 

szól. A felebbezők között vannak Don- 

ceaés Petrescuis, akiket életfogy- 

tiglani kényszermunkára itéltek. Feleb- 
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bezésükben előadják, hogy az a rendőr, 

akinek megölésével őket vádolják, egy 

Mit szóljon az a csendőr, aki/ 
kénytelen volt egykori főnökét, a volt 

a rend fentartásáról kellett volna gon- 

doskodni. 

Mihalache: Az ön belügyminisz- 

tersége alatt fordult elő az a sajnálatos 
esemény, amely a miniszterelnök erősza- 
kos halálával végződött. 

Lupu: Az az esemény az országot a 
miniszterelnöktől, engem egyik legjobb 
barátomtól fosztott meg. 

Inculet: Sajnálatos, hogy 
önök még ezt a merényletet is 
politikai célokra akarják fel- 
használni. Azok a felelősek 
azért, akik a revolvert az ifju- 

ság kezébe adták. 
Calinescu Armand nemzeti pa- 

rasztpárti: Azok a felelősek, akiknek 
feladata volt, hogy a rendre vigyázza- 

nak. 

Inculet: önöket is terheli a felelős- 
ség. Gondoskodni kell az ifjuság helyes 

oktatásáról. 
Lupu: Minden más államban a bel- 

ügyminiszter levonta volna ebből az ese- 
ményből a konzekvenciát és távozott 
volna helyéről. 
Inculet: Mi a helvünkön marad- 

tunk, mert ezt láttuk kötelességünknek. 

nappal későbben halt meg, mint ahogy 

őket let rtóztatták. A rendőrnek az ő le- 

tartóztatásuk napján viszont még semmi 

baja nem volt. Ugy ők, valamint a töb- 

hbiek is, előadják felebbezésükben, hogy 
a grivicai sztrájknak politikai jellege 
egyáltalában nem volt. A sztrájk tisztán 

professzionális okokból tört ki és közön- 

séges kenyérharc volt. 

hogy a katonai felebbviteli biróság a per 
tárgyalását elnapolja. 

Nem lehetetlen, 

ee 

iszakai vovancsolás 
a vátosi tejközpont teljhatalmu 

igazgatlójának bivodalmában 
Nincsen olyan üzem, vagy vállalkozás, 

azmelynek előnyére szolgálna, ha alkal- 

sem válhatik előnyére. 

( mazottait minduntalan kicserélik. Ez 
természetesen a városi tejközpontnak 

Munkások és 
tisztviselők, akik évek óta tartó munká- 

jukkal beledolgozták magukat ebbe a 
szakmába, csakis hasznára lehetnek en- 

nek az intézménynek. a tejközpontnál 
nemcsak a feltétlen tisztaság kivánatos, 
hanem az is, hogy a tejet, amely legér- 
tékesebb táplálékunk, az egészségügyi 
követelményeknek megfelelően kezeljék. 
Annál kinosabb meglepetést kelt a város 
lakossága körében, hogy Buna Deme- 

ter igazgató, amióta a tejközpont veze- 
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drást, hogy az ötezer leiről adjon elszá- 

j tését ujból átvette, csapatostul bocsá- 
totta el a magyar és német alkalmazot- 
takat. Eltekintve attól, hogy ez a körül- 

mény sértő a kisebbségekre nézve, ta- 
gadhatatlan, hogy az a tejközpontra 
nézve sem előnyös. 

A sok eset közül i igen kirivő Hasen- 
fratzaAndrás tejközponti főkönyvelő 

esete. A főkönyvelőnek évek óta állan- 
dóan ötezer leiáll a rendelkezésére, hogy 

abból kisebb számlákat egyenlitsen ki, 
bélyegeket vegyen vagy egyéb cseké- 

lyebb fizetéseket eszközöljön. Kedden 
este tizenegy órakor Buna Demeter 
igazgató felszólitotta Hasenfratz An- 

dult egyenkint és itt verődött össze náluni 

a magyar irtak 
rendezéseben 

molást. A főkönyvelő ezt meg is tett 
és pontosan bemutatta az általa kif 

tett számlákat és a még meglevő k 
pénzt. Tévedésből azonban egy kétszá 
leies kiadási bizonylat hiányzott, mi 
Buna igazgató azonnal telefonált a gya 

városi rendőrségnek és kieszközölt 
főkönyvelő letartóztatását. A főköny 

velő másnap délelőtt tizenegyig volt : 
rendőrségen, mire elbocsátották. Hasen 
fratz Ándrás letétbe helyezte az igaz 
gató szerint hiányzó pénzt és hivatalo: 
hatalommal való visszaélés cimén felj 
lentést tett Buna igazgató ellen. 
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Valutát csempésztek 
egy bukovinai határállomáson 

lengyelországba 

Ghica Voda bukovinai határállomáson : 

rendőrség már hosszabb ideje gyanakodott 

hogy ott nagy devizacsempészés folyik. Teg 

nap ilyen csempészésen rajta érték Dobro 

mil Marian vasutast, akit nyomban le i 

tartóztattak. Megmotozásakor két csekke 

találtak nála, amelyek közül az egyik 4901 

zlotyra, a másik pedig 1000 dollárra szólt 
Ezenkivül ezer dollár készpénzt is találtal 
nála. A rendőrség az értékeket elkobozta 

Dobromilt pedig beszállitotta a csernovic 

ügyészségre. Kihallgatásakor elmondotta 

hogy a csekkeket és a pénzt egy csernovic 

nagy kereskedőcég megbizásából akart 

Lengyelországba csempészni. Valószin 

hogy ebből az ügyből kifolyólag Csernovic 

ban is több letartóztatásra kerül a sor. 

ezeeeee ......... 

székety est 
lesz vasárnan az érzsétet- 

vátasban 
Az erdélyi megyék szive dobog abba: 

csoport székelyben, amelyik az erdél 

gyes vidékről kenyérkeresni szanaszét elin 

ebben a bánsági városban. Itt járnak köz 

tünk a székely lányok, a székely fiuk és h: 
már nem is hordozzák mind a honi székel) 

harisnyát, azért arcuk, alakjuk, jellegzetei 

járásuk és különös csengésü beszédük nen 

hazudtolja meg eredetüket. Külön kis fé 
szekalja a székelység a nagy magyar család 

ban, amely a maga sajátosságait mindenüt 

megőrzi. Napközben keményen dolgozik a 
mindennapi falatért, estende pedig eljár a 

székely egyesületbe. Ezek a derék székelj 

fiuk és székely leányok egy alkalommal mál 

megtették azt, hogy a közönség elé léptek é 

megmutatták: mit tud a székely. Kará 

csonykor mükedvelői előadást rendeztek 
amely nagy sikert aratott. Ezen felbuzdulv: 

most rendezik második előadásukat. Az elő 

adás az erzsébetvárosi Novotny-féle vendég 

lő nagytermében lesz. Előadásra kerül A 
gyimesi vadvirág cimü háromfel 

vonásos népszinmü. Ez a játék még tökélete 

sebb lesz, mint az előbbi. Most olyan dara 

bot játszanak, amely ott zajlik a székely föl 
dön, csupa székelyek szerepelnek benne. A 

szereplők tehát önmagukat játszák, a sajá 

nyelvükön beszélnek, saját mivoltukat mu 

tatják be. Az előadás vasárnap, február 11 

én este félkilenc órakor kezdődik. Előadá 
után tánc következik. 

Teodorescu törvényszéki főelnök ismél 

átvette hivatalát. Ismeretes, hogy Teod o 

rescu Vazul törvényszéki főelnököt mint 
egy két hónap előtt a fővárosba hivták, aho 

az igazságügyminiszterium mellett felálli 

tott különleges bizottság tagjaként mükö 

dött. A törvényszéki főelnök megbizatása : 

napokban lejárt és ezért visszatért és ismél 

átvette a törvényszék vezetését.



Párisképe tegnap reggel olyan volt, 
ár egy háboruban katonailag megszál- 
tt városé. Az utcákon már kora dél- 

előtt katonai járőrök cirkáltak. Sehol 
nem türtek gyülekezést. Ahol az utcá- 
kon, vagy tereken néhány járókelő ösz- 
szeverődött, azokat nyomban szétker- 
e ették. A parlament környéke katonai 

1táborhoz volt hasonló. Amerre szem el- 
ulátott, mindenütt készültségben álló ka- 

tonák voltak felállitva. A katonaság pa- 
rancsot kapott, hogy mindenkit, aki a 
kamarába igyekszik, igazoltasson. Az 
azoltatás alól nem mentesek a képvi- 
lők sem. 

FPáris tegnap forradalmi lázban 
égett és a lakosság az egész nap 
folyamán tüntetésre készült. A 

Filönböző érdekcsoportok és 
testületek felhivták tagjaikat, 

hogy este hat órakor feljes 
számban jelenjenek meg a par- 
lament előtt és vegyenek részt 
a kormány elleni tüntetésben. 
frontharcosok szövetsége, amelynek 

risban huszezer tagja van, felszóli- 
M totta tagjait, hogy éppen ugy legyenek 

a parlament előtt, amint annak ide- 

jér ott voltak a harctereken is. A rend- 
őrség már a hajnali órákban ugy a par- 
ament körül, mint az odavezető utsza- 

kaszokon eltávolitotta az összes nyilvá- 
nos padokat, valamint az utszéli fák vé- 

Mdőrácsait, nehogy a tüntetők ezeket bar- 

ikádok emelésére használhassák. 
A hangulat egész napon ke- 

resztül izzó volt. Emlékezetes, 
hogy 1926-ban, a nagy frank- 
zuhanás idejében, a párisi utca 
népe annyira feldühödött, hogy 

a képviselőket a Szajnába 
akarta dobni. A népharag teg- 
nap délben még ennél is ádá- 

zabbnak látszott. 

Páris népének hangulatváltozására 
jellemző Chiap pe rendőrfőnök esete. 

A mult héten Páris lakossága még 
hiappe ellen tüntetett, mert kifogásol- 

a, hogy baráti kapcsolatokat tartott 

Azonban nemcsak az utca, ha- 
nem Páris város tanácsa is 

Chiappe mellé állott. 
városi tanács éppen tegnap tartott 
st és azon az egyik tanácstag indit- 
nyozta, hogy Chiapperól utcát nevez- 

uizenek el. Az inditványt nagy szótöbbsér 
ee elfogadták. 

A kamara ülése elé óriási érdeklődés- 
néztek. Képviselőkön és ujságirókon 

vül csak kevésszámu közönséget bo- 
átottak a parlamentbe. A kamarában 

kormány nyilatkozatát délután hat 
órakor Daladier miniszterelnök ol- 
sta fel. Ez azonban nem ment simán, 
vel a jobboldal állandóan zajongással, 
tyülessel és a padok csapkodásával za- 

rta meg a felolvasást. Némelykor 

yan fülsüketitő zaj volt, hogy Daladier 

eken keresztül kénytelen volt szüne- 

Déuscian 

franciaccszág töcténelmi óctákat él át 

tet tartani. A jobboldal lármáját és fity- 
máló megjegyzéseit a baloldal tapsokkal 

igyekezett tulharsogni. 

Közben a zaj tetőpontjára há- 
gott és az elnök kénytelen volt 

az ülést felfüggeszteni. 

Daladier miniszterelnök csak az ülésnek 
ujból való megnyitása után fejezhette be 
a kormánynyilatkozat felolvasását. 
A kormánynyilatkozat bevezetésében 

ráutal arra, hogy hetek óta egy egyén 

hibájából a közvélemény felzaklatott. A 
kormány kijelenti, hogy a demoralizá- 
lást nem fogja türni és el van rá ha- 
tározva, hogy minden rendelkezésére 
álló eszközzel tisztázni fogja ezt az 
ügyet. A hangulat annyira elmérgese- 

dett, hogy zavargások is voltak. A kor- 

mány megnyugtatja a közvéleményt, 

hogy a bünök nem maradnak megtorlat- 

- a lrancia parlament 

lanul. 

Ebből a légkörből azonban, 

amelyet ez a botrány terem- 

tett, a kormány az országot ki 
akarja vezetni. 

Franciaországnak az egész világ előtt 
demonstrálnia kell, hogy dolgozni akar. 

A kormány elhatározott szándéka első- 

sorban, hogy gazdasági téren rendet te- 

remt és mai valutáris rendszert fentart- 
ja. A kormány biztositani kivánja a bé- 

két és az ország biztonsági érdekeit. 
Nem engedjük az országot ujabb katasz- 

trófa felé sodorni. öÖssze kell fognunk és 
mindannyiunknak együtt kell dolgoz- 

nunk. Legyenek önök - fejezte be a 

nyilatkozat felolvasását Daladier - a 

kormány segitségére ebben a munkában 

és higyjék el, hogy a haza érdekében 
fordulok önökhöz. 

A haloldal lelkesen tansol, a jobboldal zajon 
A kormánynyilatkozat felolvasásának 

befejezése után a baloldalon ujból felzu- 
gott a taps, a jobboldalon pedig a zaj és 
a zugás. 

A szocialisták még a kamara ülésének 
megkezdése előtt elhatározták, hogy a 
kormány mellett szavaznak. Az ülés 
megnyitásakor visszavonták összes be- 

jelentett interpellációikat. 

A szocialisták elhatározása 

eeeeseeseeeLee 

A százezet 

folytán a kormánynak egyelőre 

nem kell tartania attól, hogy a 

bizalmi kérdés felvetésénél eset- 

leg leszavazzák. 

A szenátusban, amelynek ülése sokkal 

nyugodtabban folyt le, a kormánynyilat- 

kozatot az igazságügyminiszter olvasta 

fel! 
(A cikk folytatása az 5. oldalon.) 
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leics váltó 
bonyodalma ügyvéd és klicns közt 
Annak idején nagy feltünést keltett Ara- 

don az az ügy, amelynek középpontjában 

Gherman Dante aradi ügyvéd állott, 

akit Drinyovszki István nagylaki gaz- 

dálkodó feljelentésére előzetes letartóztatás- 

ba is helyeztek és csalás miatt vádat emel- 

tek ellene. A vita tárgya egy százezer lei 

értékü váltó volt, amelyet az ügyvéd nem 

akart a gazdálkodónak visszaszolgáltatni. 

Az ügy nagy port vert fel és végül azzal 

végződött, hogy Gherman Dante ügyvédet 
az aradi törvényszék felmentette a vád alól. 

Gherman Dante erre f elmentése után ható- 

ság előtti rágalmazásért Driny ovszki ellen 

tett feljelentést. A feljelentés azonban azzal 

a szenzációs akorddal folytatódott, hogy a 

törvényszék Drinyovszki Istvánt is felmen- 

tette, aki az itélet indokolása szerint ügye 

védelmében jogosan járt el. 

A törvényszék ezen döntése ellen Gher- 

man felebbezést jelentett be és igy üg; a 

királyi itélőtábla elé került. A táblai a 

láson Gherman Dante rámutatott arra, 

eeeeeeeseseoee 

hogy két ellentétes törvényszéki döntés áll 

szemben egymással és ezért Drinyovszki 

megbüntetését kérte. Ezzel szemben Dri- 

nyovszki István védője más oldalról világi- 

totta meg az ügyet. Elmondotta, hogy Dri- 

nyovszki testvérének a fogházból való ki- 

szabadulása érdekében kért segitséget az 

ügyvédtől, mire azt a választ kapta, hogy 

erre százezer leire van szüksége. Drinyovsz- 

ki azt gondolta, hogy ez a pénz óvadék cél- 

jait szolgálja, de az ügyvéd azt a saját ho- 

noráriumának tekintette és az összeg erejéig 

betábláztatta magát a gazda vagyonára. 

Ezért a gazda vissza is követelte váltóját, 

amelyet azonban nem kapott vissza, mire az 

ügyészséghez fordult. Azért Drinyovszki 

nem vonható felelősségre, amiért az ügyvé- 

det vizsgálati fogságba helyezték. A tábla 

Drinyovszki felmentését megerősitette, mert 

eljárásában nem látott sem rágalmazást, 

sem diszkreditálást, hanem a feljelentéssel 

csupán vagyonát kivánta védeni. 

eses ----eessee«!«0e000e 

Urifiuból betörő lett 
aki társával együtt gramolontól boxbőrig 

mindenfélét összelopkodott és most elitélték 

Két fiatalember állott tegnap a biró- 
ság előtt betörés és lopás miatt. A vád- 
lottak Marcu Aurél huszonegy éves 

fiatalember, aki nemrég még egyetemi 
hallgató volt és Bercovici Béla hu- 
szonkét éves soffőr. Mindketten az el- 
mult évben számos lopást követtek el. 
igy 1933 szeptember 22-én behatoltak a 
Columbia-cég belvárosi üzletébe és 

onnan két gramofont, több lemezt és 

rádióalkatrészeket vittek el. A lopott 
holmit Marcu Aurél a józsefvárosi pá- 
lyaudvar ruhatárában helyezte el. Há- 
rom nappal később egy prostituált laká- 
sát fosztották ki. A zsákmány ruha- 
nemü és ékszer volt, mintegy negyven- 
ezer lei értékben. Az ékszereket a vá- 
rosi zálogházban értékesitették, 

határában helyezték biztonságba. 

gett saját érdekében minél korábban jelenn 

ban e hó 8-án, csütö 

mig a 

ruhanemüt ugyancsak a pályandvar ru- 

3. OLDAL 

A JÖ HASHAJTÓ- 
NAK A KÖVETKEZŐ 
TULAJDONSAGAI 
VANNAK: 

radikálisés mégisenyhe 
hatásu, 

2 a szetvezetre nem hat 

A KOPROL külövösen 

kitünik fenti három 
tulajdonsága által. Az 
emésztési zavarok első 

jeleinél használja tehát 
a sok ezerszeresen bevált 

KOPROL hashajtó 
csokoládét, amely vér- 
tisztitóként is hat. A 

gyors és biztos hatás 
kellemesen fogja meg- 
lepni. 
Utánzatokat - saját ér( 
dekében - utasitson ha- 
tározottan vissza. 

károsan, 

hosszas használatnál is 

állandó hatás. 

Minden darabon rajta van a Koprol név. 
lt.... 

covici Béla még egy vakmerő lopást kö- 
vetett el. Az egyik józsefvárosi szálloda 
előtt veszteglő autóból huszonkét darab 
boxbőrt emelt el és a bőröket azután 
Marcu segitségével különböző cipészek- 
nél értékesitette. 
A betörések és lopások utján szerzett 

pénzt a fiatalemberek arra használták 
fel, hogy kiöltözködjenek, de sokat köl- 

töttek el a nőkre is, A két megtévedt 
fiatalember az éjjeli mulatókban jól is- 
mert volt. Érdekes, hogy Marcu tekin 
télyes családból származik, Atyja Er- 
délyben ismert orvos és családja a köz- 
életben élénk szerepet játszott. A müvelt 

fiatalembert Bercovici barátsága sodor- 

ta a lejtőre. A törvényszék Bercovici 
Bélát, aki lopás miatt már büntetve volt, 

két évi fegyházra, mig Marcu Aurélt egy 
évi börtönre itélte. Az itélet ellen ugy a 
vádlottak, mint védőik felebbezést jelen- 
tettek be. 
eseesesesosesseessece 

A " 

iiusági tagozat 
. " 

hivatalos közleményei 
Február 10: Alarcosbál a Magyar Házban. 

A magyar ifjuság rendezőgárdája lázasan 
dolgozik a rövid farsang legkiválóbb mulat- 

ságának igérkező bál előkészitésén. Az ér 

deklődés már igen nagy, ezért a rendezőség 

kénytelen a közönséget figyelmeztetni, hogy 

a jegyváltás zavartalan lebonyolithatása vé- 

jék meg. Az est fénypontja a szebbnél-szebb 
jelmezek éjféli felvonulása lesz. A legszebb 

és a legötletesebb jelmezeket értékes dijak 

kal tüntetik ki, többek között müvészi fara 

gásu óra, modern virágváza, gyönyörü 

rágkosár szerepel a dijak között. Az álarco 

ellenőrzését a magyar társadalmi egyesüle 

tek hölgyei fogják végezni. Aki téved 

nem kapott volna még meghivót, igényelj 
10-15 telefonszám alatt. A meghivó felm 

tatása a belépésnél kötelező. Jelmez n 

telező. A szórakoztatásról két kiváló 
kar gondoskodik 

Az ugterayot elő: 

hály ieató a belváros



Nem lehet meghatottság nélkül bön- 
gészni a napilapokban közölt hosszu lis- 

tát mely a Kunz-telepi napközi gyer- 

mekotthon felépitéséhez hozzájárulók 

neveit közli. Az ország legeldugottabb 

kis falujától kezdve egészen a fővárosig, 
mindenütt rezonáltak az emberi szivek 

hurjai és naponta érkeztek és érkeznek 

a husz, ötven, száz és néha ezer leies té- 

telek is. Es létrejött. Az emberi jóakarat 
és szeretet megtestesitője lett ez az im- 

pozáns, massziv épület, mely kiemelked- 

ve a Kunz-telep nyomoruságos viskói 
közül, bátoritóan int a kis házak apró 

lakóinak Jöjjetek hozzám valameny- 
nyien"! Jönnek, jönnek, tódulnak a ki- 
sebb-nagyobb gyermekek, ugy fordulnak 

valamennyien e ház felé, mint egy jö- 

vendő boldogabb, emberibb életet és 

több napfényt igérő nagy igazsághoz. 

Sajnálja az ember, hogy nem vezethet 

el minden egyes adakozót egy délutánra 

a Kunz-telepi gyermekotthonba. Amit 

ezáltal veszit, azt szeretném némileg pó- 
tolni egy rövid helyszini közvetitéssel. 
Délután három óra. Tizenöt-husz percnyi 
járásra a 2-es villamos végállomásától 
és ott vagyok az emberi jóakarat „kis 
csodája" előtt. Önkéntelenül is arra kell 
gondolnom, hogy ennek a jóakaratnak 
megsokszorozódásából, milyen „nagy 
csodák" jöhetnének létre, ami ember- 

milliókat szabaditana meg embertelen 
szenvedésektől. 

Öriási teremben találom magam, 
melynek egyi sarkában alacsony pad- 

sorokban, apró, szurtos, szőke, barna, 

fekete, vörös fejü gyermekek ülnek a 
legfantasztikusabb öltözékekben. Tiz 
éves kislánynak a lábán 40-es rongyos 
férficipő, szürke tavaszi kabát, melynek 

elejére nagy darabokban vannak rávarr- 

vaegy elnyütt sál használható darabjai. 
Csurom vizesre átázott lábbelik kandi- 
kálnak ki a padok alól. 

Három fiatal lány fegyelmezi, tanitja 

ezt az elvadult lelkü, apró embertöme- 
get. Ma délután ők, holnap mások, akik 
valamennyien nagy türelemmel és lelke- 

sedéssel végzik ezt a nem könnyü, kor- 
szerü szociális munkát. 

Alig pár heti munka és már is kezd 

ban és nagy szavakkal kifejezett ered- 
mény ez, csak az uttörők fáradságos. 
áldozatos munkájának érő gyümölcse, 
melynek valódi értékét csak az elmult 

idők távlata fogja elénk vetiteni. Vidám 
hangulat tölti be a nagy termet. Folyik 
a játszás. A kislányok körbefogózva 
énekelnek. Van hely bőven, csak a me- 
leggel fukarkodik a két otromba fürész- 
porkályha. A fiuknak egyforma a mu- 
latságuk, akár a Lloyd-soron laknak, 

r a Kunz-telepen. Birkóznak, vere- 

g a tanitó néni kényelmetlen helyze 
té ő1. Társai ugyanis a fásládába nyom- 
ták és nem akarták kiengedni. Nagy- 

erü egy gyermek-kollekció ez a Kunz- 

olyan drámai rátermettséggel szaval, 

az eredmény mutatkozni. Nem számok- 

ednek. Az egyiket éppen most menti 

le i csoport. Olyan sokoldaluak, akár 
aga az élet. Itt van például egy négy 

éves, aranyos, kékszemü leányka, aki 

hogy szinte magam előtt látom a közel- 
jövő második Teszitori Nóráját. Most 
következik a vegyeskar énekszáma, mi- 
előtt azonban megkezdenék az éneket, a 

terem másik sarkából egy alig látható 
emberke rohan lihegve: 

- Néni én is akajok énekelni! 

És meg sem várva mig a többi rá- 
kezdi, tele tüdővel zengi „Madas jede- 

nyefán..." Ez a fiucska biztos, hogy 
a jövő Cselényi Jóskája lesz! Öt éves 
barnafürtü hölgy, ez a harmadik tehet- 

ség. Odasomfordál mellém és beszél- 
mesél kitünő arcmimikával, s amikor a 

másik gyermek vásottan viselkedik mel- 

lette, odaszól neki: 

- Ugyan kérlek ne légy olyan jasz- 
szos! 

énekesek, 

1934, FEERUAR 8 
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éves dtámai hősnő 
apcá szavaláművészek, 
kicsi tátacskájukon ceongyos nagy cínővel 

a Kunz-tele 

énekesnők 

en 
Erre már nem tudtam elfojtani belső 

derüm kitörését. Egyszerre csak meg- 
szólalt a szőkefürtü Ró z si néni erélyes 

csengetyüje, ami végét vetette minden 
csintalanságnak. Gyorsan beült vala- 

mennyi gyermek a padba és figyelő 
szemmel, kedvesen lesték a szót a tanitó 

néni szájából. Ugy ragyog a sok tiszta- 
tükrü szempár, olyan éhes kiváncsiság- 
gal és kéréssel, mintha az ártatlanság 
küldené szikratávirón S. O. S. jeleit hoz- 
zánk, hogy menjünk, siessünk oda ki és 
mentsük meg a testüket, lelküket ezek- 

nek a drága apró istenteremtményeknek. 
Őket még lehet, még nem késő, mert az 

bünnek mindent elnyelő fekete hulláma. 
(G. 0.) 

...............................: 

A Heimwehr forradalma 
E 

Tirolban teljes győ 
Tirolban a helyzet 

helyzet egyelőre az, hogy a Heim- 
wehr forradalma teljes győzelemmel 

végződött. Az ország minden részéből 
Heimwehr-osztagok vonulnak fel, ame- 

lyek mindaddig együtt akarnak marad- 

ni, amig követeléseiket teljesitik. A ti- 

roli keresztény szocialista párt és a pa- 

rasztok szövetsége csatlakozott a Heim- 
wehrhez. A tiroli országos tartományi 
főnököt kényszeritették, hogy engedel- 
meskedjék a Heimwehrnek és hivja egy- 
be a Heimwehr által alakitott tarto- 
..... 

A I4C 

igen komoly. A 

zelemmel végződött 
mánygyülést. Számolnak azzal, hogy a 
többi osztrák tartományokban is direk- 
tóriumokat helyeznek a tartományi kor- 
mányok helyére. A direktórium a sze- 
mélyiségek kormányának jellegével bir. 
Bécsben a tiroli események miatt 

meglehetősen nagy a nyugtalanság, 
mivel a Heimwehr végcéljaival nincse- 
nek tisztában. Dollfuss kancellár elha- 
tározta, hogy Budapestről való hazaté- 
rése után tisztázni fogja a tiroli helyze- 
tet és máris magához rendelte a vezető- 
ket. 

.............. 

vezetőijének nyilatkozata: 

A Mirőtestületből örü re Mizárt an 
nem mélfó a lutballkerület vezetésére 

A nyugati liga uj vezetőségének meg- 
alakulása előtt választották meg a fut- 
ballkerület uj vezetőségét. A kerület uj 
vezetője, S epi mérnök sportmultja el- 
len kifogások merültek fel és a futball- 
kerület legutolsó ülésén kinos jelenet 

játszódott le Sepi elnök és a TAC veze- 
tője között. Kikértük ez ügyben a TAC 
vezetőségének álláspontját, melynek ne- 
vében LatterSándor a következőket 
mondotta munkatársunknak: 
- A TAC több hetes turát készitett 

elő, amelyről a hivatalos köröknek is 

........... 

a német 

LEIPZIGER MESSAM 

tudomásuk volt. A szabályok értelmében 
bejelentettük elutazásunkat a futballke- 

rület vezetőségének, mely azonban azzal 
a kikötéssel engedélyezte turánkat, 
hogy március 11-én a TMTE elleni baj- 
noki mérkőzésfe ki kell állitani futball- 
csapatunkat. Ezzel szemben a legjobb 
esetben is csak március 11-én tudnánk 
Konstancába érkezni, tehát teljes lehe- 
tetlenség a bajnoki mérkőzésre kiálla- 
nunk. Megkértem egyébként Sepi elnök 
jóindulatu támogatását is még az ülés 

előtt, aki azonban kijelentette, hogy 

meezat 

Lircsei tavaszi mintavásár 1934 
vitás március 4. 

33 ls "lo utazási kedvezmény 
birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

T LEIPZIG oEursckiano) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara L, Str. Gen 

Praporgescu 3. Telefon 70 

ő fejük fölött még nem csapott össze a 

nincsen semmi oka arra, hogy a TAC 

ámogassa. Pedig nemcsak a TAC, 
nem a bánsági és a román sport érde 

is megkivánja, hogy a külföldön mi 
több izben adjunk számot a román sp 
fejlődéséről, tehát egy tura lebonyoli 

sa sokkal fontosabb, mint egy bajn 
mérkőzés megtartása. Ezen kijelenté 
után Sepi elnök hazugsággal vádolt é 
Déli Hirlap utján azt üzenem az eln 
urnak, hogy egy erkölcsi testület 
örökre kizárt tag nem lehet méltó 

sport vezetésére és ezenkivül erkö 

alapja sincsen arra, hogy másokat 1 
zugsággal gyanusitson. 

Az ügynek különben a szövetség elő! 

további fejleményei várhatók és a TA 

felebbezése folytán a liga hétfőn ül 
tart. 

Tarsangi naptác 
Február 10. Magyar ifjuság álarcosbálj 

a Magyar Házban. 

Az Erzsébetvárosi Polgári Kör bálja 

Novotny-vendéglőben. 

Ujszentesi gazdakör farsangi tánemula 

sága. 

Ujmosnicai sportegylet álarcosbálja. 

A dettai Blue White-jazz táncestéje 

Bellavista-szállóban. 

A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egyesi 

let álarcosbálja a Tigris-utca 6. szám alat 

A Buziási Magyar Olvasókör táncmula 

sága. 

Február 11. Tüzoltók álarcos bálj 
Gyárudvarban. 

Székely bál a Novotny-vendéglőben. 

A végvári Olvasó Fevet farsangi m 

e0 

Véres zavargásolk 
folytak le Genf utcáin is 
két politikai tábor között 

Genfben hétfőn késő este az utcákon v 

res zavargások játszódtak le, amelyek 

hajnali órákig tartottak. A szociáldemokr 

ták és a keresztényszocialisták, akik régő 

ádáz ellenségeskedésben állanak egymáss: 

ismét szembekerültek. Nicole, a gen 
kanton vezetője elmozditotta állásából a b 

tegpénztár keresztényszocialista iguzgat 

ját. A keresztényszocialisták eruatt hétf. 

este tiltakozó gyülést tartottak, amelyet 
szociáldemokraták megzavartak. A két páá 

között véres verekedés támadt, amely fol 

tatódott az utcán. A verekedők késekkel 
botokkal támadtak egymásra és a rendő 

csak a hajnali órákban tudta őket szétv 
lasztani. A hangulat Genfben még igen izg 

tott. A lakosság valósággal két pártra sz 

kadt. 

IDőJARAÁS. A meteorológiai intézet j] 

lenti: Élénkülő légáramlás mellett felhős 
dés várható, egyes helyeken kisebb hav 

zással és az éjjeli lehülés némi csökkenés 

vel. Nálunk tegnap borus hideg volt. Abh 

mérő reggel hat, délben három fok hidegz 
mutatott. Este ismét köd ereszkedett alá. 

- Gutu Tódor visszaérkezett a fővár 
ből. Gutu Tódor rendőrkomiszárus tö 

heti fővárosi tartózkodás után visszatért 
a rendőrségnél ujból megkezdte müködés 
Az erélyéről ismert rendőrtisztet néhá 
hét előtt a fővárosba delegálták, ahol külö 

leges megbizatása volt. Megbizatásának ! 
járta után a kitünő rendőrtisztviselő ujk 
az itteni rendőrségen fog müködni. 

-A lIiberális párt ifjusági blokkja. 
berális párt fiatal gárdája a parlameni 

ülést tartott és azon kimondotta a párt 

sági blokkjának megalakitását. A blokk c 

ja, hogy a kormányt programja megvaló 

tásában támogassa és a parlamenti tá 

lásokba elevenséget és gyors e 

pele. f



a délben tizenkét óra és negyven perc- 

rkezik Budapestre. A pályaudvaron ün- 

ogadtatás lesz, amelyen Gömbös 

mitás szerint féltizenegykor - Göm- 

Dollfuss rövid párbeszédet folytatnak 

A csendőrség uj parancsnoka. Fővárosi 

hiradása szerint a lemondott Dumit- 

u tábornok helyére a csendőrség pa- 

okává Paraianu tábornokot neve- 

A fővárosban reggel négy órakor 
A fővárosi vendéglősök és 

ok, valamint az összes vendégipari 
etek kérelmére a második hadtest 

ancsnoksága hozzájárult ahhoz, hogy 
igyobb vendéglők, kávéházak és bá- 
eggel négyig maradhassanak nyit 

-Az európai nyelv uj tanfolyama kezdők 

adók részére e hó 8-án, csütörtökön 

órakor kezdődik az iparosok szindi- 

Isa I. emeleti termében. Beiratkozások a 

yamon és a Libro-könyvkereskedésben 

zlendők. Telefon 23-37. 

Antialkoholisták álarcosbálja. Az anti- 

olisták szervezete február 10-én, szom- 

nagyszabásu álarcosbált rendez, kü- 

ő szórakozásokkal és mulatságos 

petésekkel egybekötve. A legszebb 

gy, a legszebb jelmez és a leggroteszkebb 

elmez értékes és célszerü jutalmat 

Jegyek az antialkoholisták tagjainál 

tók. Jelmez nem kötelező az estélyen. 

ivókat nem bocsát ki az egyesület. Az 

sbál a Munkaadók Szindikátusának 

ben megy végbe. 

A nagy hideg áldozata. Lippán a nagy 

alálos áldozatot követelt. Az ötven- 

s Winkler Andrást ugyanis a la- 

tan találták és az orvosi megálla- 

szerint az öreg ember megfagyott. 

EBudapestre érkezve a Keleti pálva 

arral szemben a E ark Nagyszállo 

ban megtalálja kényelmét Loeszálli 

A vádlott kihágás esetében is köteles a 

g előtt megjelenni. Az elmult évben a 

olyai határállomáson valutacsempé- 

nértek egy alkalmazottat és ezért a 

eti Bank meginditotta ellene az eljá- 

A per büntetőügyi részét tegnap kellett 

tárgyalni a törvényszéknek, de a tár- 

son csak a vádlott védője jelent meg. 

vádlott meg nem jelenése miatt jogi vita 

ult meg, amelynek befejezése után a bíró- 

elvi jelentőségü döntésében kimondotta. 

nemcsak vétség esetén köteles a vád- 

biróság előtt megjelenni, hanem kihá- 

setén is, ha az ügyet a törvényszék tár- 

a. A per tárgyalását ezért elnapolták. 

Borzalmas hóvihar. Felsőolaszország- 

ismét borzalmas hóvihar pusz- 

. Triesztben az orkán sok háztetőt 

le és azokat az utcákra dobta. Számos 

ókelő megsebesült. A kikötőben a vihar 

b hajót olyan erővel csapott a molóhoz, 

azok oldala darabokra zuzódott és a 

elsülyedtek. 
Éhenhalt egy munkanélküli az ut- 
Egy munkanélküli térfi a nagyvá- 
utcán összeesett és meghalt. Az or- 
vizsgálat megállapitotta, hogy a 
tartós éhezés okozta. A tragiku- 

elhalt munkanéikülit felesége és há- 

ermeke siratja. 

A nagy éhség. Johan Bojernek a 
as norvég irónak legérdekesebb 
a, a világirodalom egyik legérté- 
remekmüve. 270 oldalon, fehér 

n, propaganda kiadásban 15 lei. 

ebben a sorozatban kapható: 
: Adrienne, Smeljov: A pincér, 
r: Wreen urunk, minden könyv- 
edésben, vagy ahol nincs Lepage- 
olozsvár. Kérje az Athenaeum 

ganda kiadások jegyzékét. 

Vér folyt Páris utcáin 
és az ezrekre menő tömeg 

tüntetett, gyujtogatott 
Párisban tegnap az esti órákban ki- 

robbantak a szenvedélyek és sulyos tün- 
tetésekre, komoly zavargásokra került 
a sor. Ejfél után érkezett jelentések sze- 
rint a kamara ülége alatt Daladier fel- 
vetette a bizalmi kérdést és 300 szava- 
zattal 297 ellenében éppen, hogy bizal- 
mat kapott. A kormány mellett szavaz- 

tak a szocialisták, a neoszocialisták, ra- 

dikális szocialisták nagy része és a kis 
középső csoport. A kormány ellen sza- 
vazott az egész jobb oldal. 
Amig a szavazás folyt, addig a Place 

de la Concorden hirtelen kitört a tömeg 

között a zavargás. A tüntetők ezrei vo- 
nultak fel félnyolckor a térre és nem si- 

került az embereket visszaszoritani. Ki- 
................ 

- Katonai nevelés az iskolákban. Jelentet- 

tük, hogy a középiskolákban be fogják ve- 

zetni a preregimentáris oktatást, ami abból 

áll, hogy a diákokat fegyelemre és rendre 

nevelik. Ebben az ügyben csütörtökön este 

a közoktatásügyi miniszteriumban Anghe- 

lescu közoktatásügyi miniszter elnökleté- 

vel értekezlet lesz. 

- Az Arany János Tórsaság vasár- 

nap, február 11-én a Magyar Ház nagy- 
termében délelőtt 11 órai ke dettel ren- 
dezi meg ezen irodalmi évadbeli ötödik 

felolvasó melynek tárgysoroza- 

tán Uhlyárik Béla dr, Kubán 

Endre, Pogatsch igg Guidó és 

Ozorai Lajos dr. szerepelnek irodalmi 

és zenemüvészeti előadásokkal. A felol- 
vasó ülésen a Társaság vendégeket szi- 

vesen lát. A felolvasó ülés pontosan 11 

órakor kezdődik, belépődij nincs. 

ülését, 

- Meghülésnél, náthaláznál, mandola- 

lobnál, torokgyulladásnál, valamint ideg- 

fájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél 

pohár természetes „Ferenc Józsei" keserü- 

viz rendes gyomor- és bélmüködést biztosit. 

- A városi közegészségügyi intézmények 

hiányai. Coman Agoston főpolgármester 

tegnap délelőtt Butean u dr. közegészség- 

ügyi felügyelő és Muntean Leonte dr. 

városi főorvos kiséretében meglátogatta a 
fogászati ambulatoriumot, a venereás bete- 

gek ambulatoriumát, a járványkórházat, a 

gyermekkórházat és az állami gyermekmen- 

helyet. A látogatás után a főpolgármester 

kijelentette, hogy mindenütt a legpéldásabb 

rendet tapasztalta. Természetesen egyik- 

másik helyen felmerül annak a szükségessé- 

ge, hogy az intézményt tágabb helyiségekbe 

helyezzék el. Igy a venereás ambulatorium 

sem fér el jelenlegi szük helyén. A járvány- 

kórháznál hiányzik egy megfelelő boncoló- 

szoba. A gyermekkórház szük és azért fel- 

merült a terv, hogy még egy emeletet rak- 

janak rája, ami körülbelül egymillió lei költ- 

séget igényel. A városnak gondja lesz a köz- 

egészségügyi intézményekre és azok részére 

az uj költségvetésbe megfelelő összeget 

vesz fel. : 

- Cipőt és befőttet loptak. A törvény- 

szék tegnap egyenkint öt-öt napi elzárásra 

itélte Weber Ferenc, Lung Kálmán, 

Gabovszki Miklós és Krámer János 

fiatalembereket, akik az elmult évben nyá- 

ron behatoltak Turcsányi Katalin nyu- 

galmazott tanitónő gyárvárosi lakásába, 

ahonnan cipőket és befőttet vittek el. Beis- 

merték tettüket és elmondották, hogy a lo- 

pott holmiból csupán két pár cipőt értékesi- 
tettek, a pénzen pedig megosztozkodtak. Az 

itélet ellen csupán Weber jelentett be feleb- 
bezést, mig a másik három büntetése jog- 

erőre emelkedett. 

sebb tüntetés volt a Köztársaság-téren 
is. 

A kamara üléstermében ekkor már 
Hay e jobb oldali képviselő azt köve- 

telte, hogy a jobb oldal valamennyi ja- 

vaslatát tárgyalják le. Daladier erre uj- 
ból felvetette a bizalmi kérdést és 302 
szavazattal 204 ellenében bizalmat is 

szavaztak neki. 
Az utcán a tüntetések ezalatt már 

igen komoly fordulatot vettek. Nagy tö- 

meg igyekezett a parlament felé és is- 
mételten összetüztek a rendőrséggel. A 
kamara környékén egy spanyol anar- 
chistát fogtak el, aki tőrt rejtegetett 

magánál. Bevallotta, hogy az anarchis- 

ták megbizásából valakit le kellett szur- ] 

HAROM HALAÁLOS ITELET. A belgrádi 

államvédelmi biróság tegnap itélkezett J o- 

vanovics, Grancsicsés Hrisztó 

belgrádi lakosok fölött, akik 1982-ben több 

politikai bombamerényletet követtek el. A 

biróság mind a hármat halálra itélte. Az 

államvédelmi biróság a három halálra itélt 

két társa közül az egyiket husz évi fegy- 

házra itélte, a másikat pedig felmentette. 

Ugyancsak tegnap tárgyalta az államvédel- 

mi biróság Jarusek olasz és Grubics 

jugoszláv állampolgár ügyét is, akiket szin- 

tén merényletek elkövetésével vádoltak. Ja- 

ruseket tiz évi, Grubicsot pedig élettogytig- 

lani fegyházra itélték. 

- Nagy mulatság Orsován. Négy sike- 

rült bál és müsoros estély tette szinessé Or- 

sován a farsangot. A Cecilia katolikus tem- 

plomi énekkar tehetséges mükedvelői cso- 

portja nagy sikerrel vigjátékot adott elő. 

a Szegégy Gyermekeket Gyámolitó Egyesü- 

let fényes sikerü táncestélyének jövedelmét 

pártfogoltjai felruházására forditotta. A 

Tüzoltó Egyesület hagyományos farsangi 

bálja szintén egyik kimagasló eseménye volt 

a farsangnak, ahonnan kitünő hangulatban 

távoztak a vendégek. A Katolikus Ifjusági 

Egyesület müsoros estélyt rendezett a Kato- 

likus Otthonban, amely a közönség lelkes 

elismerése és tetszése mellett folyt le. 

- Goga mandátuma. Goga Oktá- 
vián volt beügyminisztert - mint isme- 
tes - három helyen választották meg 
képviselőnek. Goga kijelentette, hogy a 
krassómegyei mandátumot tartja meg 
és igy a két megüresedő mandátumot a 
Goga-párt két másik tagja kapja. 

Ha óminőségü 

BUroR 
akar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Timisoara IL, Távirda-utca 19. Tel. 6-98 

- fJelmezestély. A Gyárvárosi Katolikus 

Ifjusági Egyesület folyó évi február hó 10- 

én, szombaton este félkilenc órakor saját 

nagytermében (Tigris-utca 6.) jelmezestélyt 
rendez. A kitünő jazz zenekar és a pompázó 

teremdiszités kellemes meglepetés lesz az 

idei báli szezonban. Beléptidij személyenkint 

25 lei, pártoló tagoknak kedvezmény. elmez 

nem kötelező. 

- A Temesvári Dalkör szombaton, e hó 

10-én a józsefvárosi Scudier-téri Scholier- 

féle étterem összes helyiségeiben farsangi 
fánkestét rendez, melyen az egyesület pár- 
tolótagjait, valamint barátait és hiveit sze- 

retettel látja vendégül. Belépődij nincs. Far- 
sangi kedélyes, tréfás hangulatról az egye 

nia. A forgalom teljesen megakadt, a 
földalatti villamos sem közlekedett és a 
rendőrségnek nem sikerült a tömeget 

visszaszoritani. 
A tüntetésnek este féltiz órakor már 

az első halott áldozata is volt. A Guai 

d'Orsayn megszólalt az első rendőri 
gépfegyver és a rendőrség egyelőre csak 

vaktöltényeket használt. Éjfél előtt ti- 

zenegy embert kórházba kellett szálli- 
tani. A tüntetők a haditengerészeti mi- 
niszterium épületének felgyujtását kisé- 
relték meg, de a tüzoltóság a tüzet el- 

fojtotta. Ejfélkor még nem lehetett egy- 
séges képet alkotni a tüntetés mérvéről 
és a várható fejleményekről. Páris az iz- 
galmak legválságosabb perceit éli át. 

..................... 

- Nistor Demeter dr. prefektus utazása. 

Nistor Demeter dr. vármegyei prefektus 

tegnap este a fővárosba utazott. A belügy- 

miniszteriumban ma a vármegyék és közsé- 

gek költségvetéseinek előkészitése ügyében 

értekezlet kezdődik és erre Nistor prefektus 

telefonon meghivást kapott. 

- Meghalt a Bánáti Szanatorium egyik 

népszerü orvosa. KuglerLeó, a Bánáti 

Szanatorium asszisztens-orvosa, negyvenhat 

éves korában tegnap reggel meghalt. Csak 

kevesen tudták, hogy rokonszenves segéd- 

orvos, aki példás kötelességérzettel és sze- 

retettel igyekezett a betegek szenvedéseit 

enyhiteni, maga is beteg és sulyos szivbajjal 

végzi fáradtságos munkáját. Kugler Leó 

Orsováról származott, ahol atyja török kon- 

zul és tekintélyes polgár volt. Tanulmányai- 

nak befejezése után Budapesten praktizált 

és 1924-ben a Bánságba jött. Azóta Diel 

Lajos dr. igazgató főorvos oldalán mükö- 

dött, aki benne szorgalmas munkatársát, 

hüséges barátját veszitette el. Halálát csa- 

ládján kivül orvostársai és barátai gyászol- 

ják. Temetése ma délután három órakor az 

erzsébetvárosi temető kápolnájából megy 

végbe. A Bánáti Szanatorium orvosi kara a 

temetésen testületileg vesz részt. 

Uj idegen szavak szótára. Az utolsó 

zásai, az idegen szavaknak igen nagy uj tö- 

évek gazdasági, pénzügyi és szociális válto- 

megét hozták felszinre és vitték be a nyelv- 

használatba. Radó Antal „Idegen szavak 

szótára" c. müve ezért teljesen uj, átdolgo- 

zott és bővitett kiadásban jelent meg. A mü 

9-ik kiadása felöleli a nálunk használatos 

idegen nyelvü szólásmódok és szállóigék ma- 

ban és vászonkötésben 180 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, Lepa: 

genál Kolozsvár. Kérjen Franklin-jegyzéket. 

- Két uj nyilvános villanyóra. A város 

ideiglenes bizottsága Miklósi Kornél dr. 

javaslatára hozzájárult ahhoz, hogy a Bon- 

naz-utca, a Scudier-tér és a Berthelot-utca 

találkozásánál uj nyilvános villanyórát állit 

fel, amelynek négy számlapja lesz. Egy má- 

sik villanyórát egy számlappal a Preye 

utca és Fröbl-utca sarkán evő ház oromza- 

tán el. 

Tu. és rádió-tulajdonosok 
Accumulátorát csak szakem- 
berrel kezeltesse. ! k 

szerű munka, garancia mellett, 
szolid árakkal csak 

elaber 
femesvát, 

sület műüködő tagjai éendoskobok 

gyarázatát is. A pompás mü finom kiállitás 



6. OLDAL 

- Athénben ma irják alá a Balkán- 

paktumot. Athénben ma irják alá a 

Balkán-paktumról szóló egyezményt. 

Titulesecuromán külügyminiszter az 
aláirás után nyomban haza utazik. 
- A szinódus közgyülése. A szinódus 

tegnap kezdte meg több napra terjedő 

közgyülését a fővárosban. A szinódus 
gyülésén Cristea Miron patriarka és 

Anghelescu kultuszminiszter elnö- 
köl. A szimódus közgyülése több napig 

tart. 

-Elhunyt lugosi ügyvéd. Pártos 
cnő dr. ismert lugosi ügyvéd, hatvan- 

nét éves korában meghalt. Pártos évti- 
zedek ota folytatott ügyvédi gyakorlatot 

Lugoson és müködése alatt csak bará- 

tokat és tisztelőket szerzett, akik köré- 
ten a halálhir nagy részvétet keltett. 
Halálát gyermekei: Ernő, Imre, Manya 

és Bözsi, valamint a rokonság gyászolja. 

Temetése igaz részvét közepette Lugo- 

son ment végbe. 

- Ehitélt magyar ujságiró. A kolozs- 

városi törvényszék tegnap vonta fele- 
lősségre D em e t er János ujságirót, aki 
a Falu Népe cimü lapjában cikket irt, 
amelyben a magyar vasutasok nyelv- 

vizsgájával foglalkozott. Az ügyészség a 
cikkben izgatást látott és vádat emelt 
Demeter János ellen. A törvényszék 

Demeter Jánost három havi fogházra 
itélte, ami ellen az ujságiró felebbezett. 
- Eletunt főhadnagy. Buzeuban Ca- 

nea Titusz főhadnagy a Strada Regele 

Carol 2. számu ház udvarán fölakasztot- 

ta magát. Mire tettét fölfedezték, már 
halott volt. Az öngyilkosság mögött 

anyagi okok rejlenek. 

- A Kunz-telepi gyermekotthon legujabb 

adományai. Hahn Hugó Bukarest 20, Messer 

György Sanktmartin 50, Martin Henger 

Sanktanna 50, Zwölfler Berta Bukarest 50, 

Kirsch István Móritzföld 50, Tröster János 

Vijfalu 50, Mér. István Sándor Facset 50, 
Waltner Péter Nagyszentmiklós 50, Cerny 

Pál Temesvár 50, Berény Barthol. Boksa 

50, Borsós Mátyás Szakálháza 50, Titera 
Katalin Mediás 60, Kostend Frigyes Buka- 
rest 100, Jenny Lajos Braila 100, Secler Já- 

nos Ujpécs 100, Griess Antal Ujpécs 100, 

Hanicska család Ruszkabánya 100, Fás- 

kerthy G. Ferdinand 100, Cecilie Recean 

Lippa 200, Horn Mária és József Krajova 

300, Cata Deseo Bukarest 200, Schitiné Te- 

mesvár 50, Kellerné Temesvár 130, N. N. 

Temesvár 120, Gruber Arpád Temesvár 100, 

Agner Ferenc Temesvár 100, Pozsár E. Re- 

sica 50, K. E. 50, E. 50, K. Molnár 50, Ar- 

nold Gáspár Temesvár 66, Kozovits Katalin 

Temesvár 60, Mér. Tasch György Temesvár 

50, R. K. Gimnázium III. oszt. Temesvár I. 

50, R. K. Gimnázium IV. oszt. Temesvár I. 

50, Gille Margit 400, Kraust Temesvár 50, 

VWeidinger Erzsébet Perjámos 200, özv. Jó- 

zsef Probst Ujpanát 100 lei. 
- Egy család a jég alatt lelte halálát. A 

Cetatea Alba közelében levő faluból két nap 
előtt délben Pa n a t a vu Stelian gazda a fe- 

leségével, három gyermekével és egy isme- 

rős asszonnyal szekéren Cogalniceanu falu- 

ba indult. Amikor átmentek a Ceagu folyó 

jegén, az leszakadt alattuk és valamennyien 

a vizbe fulladtak. A két ló, amely a szekeret 

huzta, szintén elpusztult. 

Éresités 
Mentőkurzus magyar 

előadásai hetenként kétszer fog- 
nak megtartatni, még pedig pén- 
teken és hétfőn este 7 órai 
kezdettel a Piarista-Gimnázium- 

Az első óra pénteken lesz 
mely elkalommal beiratkozni is 

- A diplomáciai futárszolgálat költ- 
ségei. A minisztertanács a külügymi- 
nisztérium részére négyszázezer lei 

rendkivüli hitelt engedélyezett. Ezt a 

pénzt a külügyminisztérium a diplomá- 
ciai futárszolgálat költségeinek fedezé- 
sére forditja. 

* Dr. Todan Józset belvárosi tiszti- és 
idegorvos, tanulmányi szabadságáról 

visszatért és folytatja rendelését, Belvá- 
ros, Lonovich-utca 12 (Papneveldei bér- 

ház), d. e. 12 és d. u. 4 órától 146 óráig. 

Telefon 307. 

- Megfagytak az országut mentén. 

Sasareni bukovinai falu közelében 

tegnap reggel az országut mentén meg- 

fagyva találták Uzunciuc Péter, 

HenceriucMihály földmiveseket és 

Martinov Mária 

Mindhárman tegnap éjjel indultak el 

gyalog Csernovicba, hogy reggel ott 

legyenek, mivel idézésük volt a biróság- 

hoz. ÜÚgy látszik, hogy utközben elfá- 

radtak és leültek. A fáradtság következ- 

tében valószinüleg elnyomta őket az 
álom, amelyből többe nem ébredtek fel. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: özvegy 

Türk Magda, született Mayer 73 éves, öz- 

vegy Borsi Mária, született Dorn 53 éves és 

Kerekes Béla 73 éves korában. 

- A Rapid elgázolt egy apát gyermeké- 

val együtt. Tegnap este tiz órakor a fővá- 

rosi személyvonattal B u s t e a állomásra ér- 

kezett D a vid Andrei fővárosi lakós. David 

három éves kislányát a karján vitte és ugy 

akart keresztülmenni a sineken. Ebben a pil- 

lanatban érkezett meg a Rapid, amely az 

apát és gyermekét halálra gázolta. 

e---e-eseesem 

Szinház 
A bécsi filharmonikusok 

több tagjukat hajlandók 

vendégszereplésre átengedni 
Urlatianu Radu, aki nemcsak 

ügyes tollu ujságiró, hanem kiváló kar- 

mester is, a városi szimfonikus zenekar 

létesitésével nagy szolgálatott tett a vá- 
ros zenei kulturájának. A szimfonikus 

hangversenyek a legteljesebb müvészi 

siker jegyében folytak le. Urlatianu 
Radu karnagy az itteni hangversenyek 

sikerének fokozása érdekében összeköt- 
tetésbe lépett a bécsi filharmonikusok 
egyesületével, amelynek részéről Prais 

igazgató Urlatianu Raduhoz intézett le- 
velében hajlandóságot mutat arra, hogy 

llieicu Tassian, Chicideanu biválá opecaénekesek 

énekuk a Szevitlat tertély főszereneié a jövű heti 
onecaetáadáson 

Pénteken, február tizenhatodikán 

szenzációs operaelőadás szinhelye lesz a 

városi szinház. A bukaresti Opera leg- 

nevesebb tagjai, Chicideanu teno- 
rista, T a s sian, egy tüneményes hangu 

fiatal baritonista, Manolescu, a ko- 

lozsvári Operától pe dg Ujeicu, akit 
az idén sikerült visszahóditani a varsói 
Operától és Gavrilescu éneklik a 
főszerepeket. Rozina szerepében V. Se- 
petianu kisasszony, a bánsági szár- 

Csajkowshy hegedűhangvetsenyét játsza 
a keddi szimionikus hangversenyen 

Zathuveczhy, a világhivű hegedüművész 
Zenei életünk már el sem képzelhető a 

városi szimfonikus zenekar és a Zeneba- 
rátok hangversenyei nélkül. A hatodik 

hangverseny kedden este lesz a szinház- 

parasztasszonyt. 

1934, FEBRUA 

ZAVAROS VIZELET 

ROSSZJEL 
Nics könnyebb dolos, mélat vzzeletvize 
gálatot venni. De feltétlenül 
ha a későbbe kellemetlensegeket el 

akarja kerülni. 
Ha a vizelet zavaros avagy vöröskés. 

vagy homokos lerakódás van benme; ha 
sötét szinő. eagy vannak benne fehéres 
pelyhek. ez annak a jele. hoky a vese 
rosszul maködik. Más szóval mindezek 
a elenségek közelgő sematikus bán 
talmaknak, epekönek. edegzsábénak 

vagy ischiásnak az előrhirnök.: 
Ezt a köszvényes éllapotot. amelya 
felnőtt embereknét igen gyakon, URO 
DONAL - kurával lehe? kigyégyítani 
Az URODONAL segit a vesének a 
túltengő húgysavat feloldana. az emész- 
tőszervekee működésre serkenti é 
helyreállitja a szervezet egyensüly át , 
Vizsgálja meg vizeletét! 
Az eljárás igen egyszezü; bizonyos 

mennyiséguű vizeletet eiz-tizenket éra 
hosszáig egy edényben zavartalanni 
állni hagyunk. 
Ezen idő elegendő anioz. hozy az 
egénszségtelem vizeletben megtalalaa- 
suk a fent emlitett lerakodásokat és 
pelyheket Ha a vizelet zavarosnak nro- 
tatkozik, gyüjtsön belőle 24 orán át 
egy edényben és haladektalanal küldje 
el megvizsgálás végett valamelyik fabo- 

gedümüvészek 

Elejet veszi: 

KODASNAK 

......................
......... 

vatóriumba 

eltávoltja a szervezetből a öres anyagot 
REUMÁNAK. KÖSZVÉNYNEK. sviea 
ELHIZASNAK. ÉS ÉRELMESZESEDÉSNEK 

epat gyógyszrtáratban és dosésákbon 
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Művészet 

a bécsi filharmonikusok több szólistáját 

vendégszereplésre átengedi a városi fil- 

harmonikus zenekar hangversenyeire. 

Igy többek között szó van Schumann 

Erzsébet, Manowardi József és 

Santo Enid zöveteléről. Érdekes leve- 

let kapott Urlatianu Radu a bécsi Uni- 

versal Edition zenei kiadócégtől és 

hangversenyrendező irodától is. Ebben 

a levélben az iroda felszólitja Urlatianut, 

hogy szerezzen számára román szimfó- 

niákat, amelyeket előadásokra elhelyez. 

mazásu feltünően szép hangu énekesnő, 

a milánoi Scala ösztöndijas tagja mutat- 

kozik be a közönségnek. Sepetianu Vir- 

ginia az ő "zel Bécsben megtartott nem- 

zetközi enekesversenyen az első dijat 

nyerte. A zenekart, amely a Városi 

Szimfonikusok zenekara, Urletianu 

karnagy vezényli. A szenzációs előadás- 

ra már árusit jegyeket a szinházi pénz- 

tár 20-120 leies árban. 

ban. Erre az alkalomra olyan atrakciót 
biztositott a rendezőség, amilyenben 
csak a világvárosoknak van része. A he- 

Zathureczky Ede, a budapesti 
neakadémia fiatal tanára az est szó 
tája, aki Csajkowsky D-dur hegedüv 

senyét adja elő a zenekarral. Zatl 

reczky neve nemzetközi márka. 

második szólistája Di p perttan 
Strauss Richárd Waldhorn és zene 
ra irt, ritkán hallott koncertjét adja ( 
Az est másik két müsorszáma Moz 

nyitánya a Figaró házassága cimü o 
rához és Beethoven hetedik szimfoniál 
Vezényel Urleti anu karnagy. A S: 
házi pénztár már árulja a hangvers 

jegyeit. A még hátralevő öt hangy 

senyre, amelyeken szintén világhirü s 
listák müködnek közre (Zathurecz 
Bartók Béla, Ungár Imre, Szigethy st 

még válthatók 25 százalék engedmé l 

biztositó bérletek, a jegyek árának 

zetes kifizetése nelkül. 
gesoDEEsEYEEEEYsEE 

szerda, február 7. 

Apolló-mozi: Öfensége elárusitőnője. 

Capitol-mozi: Gyilkosság az állatkerti 

Forum-mozi: Velencei randevu. 
............... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

R. F.-né, Orsova. Sorsjegye, 8613 szi 

nem nyert. 
egegesessesesceeeseeseeeee 

Meghivó 

A„Romániai Rózsakedvell 
szövetségének t. tagjai folyó 

25-én, (vasárnap) délelőtt 11 óral 

a timisoarai városháza üléstermél 
megtartandó 

rendes közgyűlésrt 
ezennel tisztelettel meghivatnak. 

Napirend: 1. A vezetőség jelent 

2. A pénztárnok és ellenőrök jel 

tése. 3. A felmentvény megadása. 

Ui választások e 5. m 

ványokk 
egyik legnagyobbika, 



vescu pénzügyminiszter - 
jelentettük - Románia pénzügyi 
téről terjedelmes memorandumot 

ott ki. A memorandumot a mi- 
r átnyujtotta annak a két külföldi 

ügyi szakértőnek, aki Románia fize- 

pességének megállapitása céljából 
tt az országba. Az emlékirat tar- 

énzügyminiszter kifejti benne még 

hogy az állam k lföldi kötelezett- 
ek teljesitése érdekében azt is 

tte, hogy értékesitette a Nemzeti 

aranyfedezetének egy részét. Ösz- 
en ötszázkilencvenhárom millió lei 

ék i aranyat adtak el ezen célból. A 
reeti Bank aranykészletét tovább 

nak nagy részét már ismertettük 

Közgazdasásg 
Hö ldi adósságok leszállitása 

nélkül Románia tizenhárom milliárdos 
Hzetési passzivája nem szüntethető meg 

mar nem lehet igénybevenni, nem segl- 
tenének azonban további rövidtejáratu 

külföldi kölcsönök sem. 

Románia fizetési mérlegének egyen- 

sulyba hozása érdekében két eszköz ki- 
nálkozik. Az egyik a külföldi behozatal 
lényeges csökkentése, a második Romá 

nia külföldi kötelezettségeinek leszálli- 
tása volna. Az importot azonban nem le 

het csökkenteni azért, mert maga után 
vonná azt, hogy a román export is lé- 
nyegesen esne. Ez pedig óriási gazdasági 
válságot képezne a termelők részére. Igy 
tehát Románia tizenhárom milliárdos fi- 
zetési passzivájának megszüntetése ér- 
dekében nem marad más hátra, mint a 
külföldi adósságok uj szabályozása és 

összegszerü leszállitása. 

hemzetközi aazdosági tárayafások 

hány nap előtt Londonban és Bu- 
ten fontos gazdasági tárgyalások 

k le. Az egyik tárgyaláson a buza- 
esités ügyét, a másikon pedig a fa- 

litás kérdését tárgyalták meg. A 

ni tárgyalás megállapitotta, hogy 
tkező hónapokban a buzafelesle- 
rendelkező államokból nagymeny- 

gü kivitel válik szükségessé, hogy 

tal a piacot a nyomasztó termésfe- 
egektől megszabaditsák. A bizottság 
tirint az egyes államok részére megál- 
tott kiviteli mennyiség erre az esz- 
re is megfelel, mivel a termésered- 

yek nagyrészben nem maradtak 

a várakozásoknak. Végül a dunai ál- 

Félenvházi András: 

32. folytatás. 
Nem érkezett meg ma délelőtt és 
jelentkezett a kormányzó urnál? 
Nem. 

Ugy? De Jármy ezredest csak lát- 

Jármy ezredest? Nem is ismerek 

ay gróf leirta, 
rm y. 

hogyan néz ki 

Magasházy felhuzta a szemöl- 

Berohant ide és mindenkinek azt 

an. 

terjesszen az a szegény őrült és ép- 
zért indulok, hogy az őrségnek 
arancsoljam, fogják le és vigyék a 

iztositlak, kedves barátom, hogy 
des éppen annyira nem bolond, 

vagy én. A király valóban itt 

nvó 

Ugy? Ez volna J ármy ezredes ? Az 
t megvallva, én bolondnak tartot 

otta, hogy Károly király Budapes- 

Nekem is elmondta, de én a 
ébe nevettem. Tegye bolonddá az 
pját. Most azonban azt gondoltam, 
em lehet engedni, hogy ilyesmi hi- 

tekintetében Románia és Jusosz áva 
egyenlő elbánásban részesül 

lamok kiván ágára a Duna-medence or- 

szágai részére megállapitott kontingenst 
50 millióról 54 millió bushellre emelték 

fel. 

Nagyfontosságu volt az a konfereneia 

is, amelyet Budapesten tartottak meg 

A tárgyaláson Olaszország, Románia, 

Ausztria és Jugoszlávia vettek részt. A 

budapesti konferencián egységes tarifát 

dolgoztak ki a faanyagok részére, egy- 

ben az egyes államok kiviteli kontingen- 

sét is megállapitották. Románia kontin- 

gensét évente hétezer vagon fában álla- 

pitották meg. 

Uj kontingenst jelölt ki Románia ré- 
szére Csehszlovákia is a sertős és zeln 

......... a 

- Az lehetetlen, kérlek A kormanyze 

ur őfőméltósága éppen most ebédel. 
- Ez engem nem hat meg. Az ügy 

sürgős. Remélem, Horthynak is annyira 

sürgős, hogy miatta megszakitja az 

ebédjét. 
Magasházy kapitány még most sem 

akarta a dolgot elhinni. Egy lépést hát- 

rált és értelmetlenül nézett Sigrayra. 
-Hát igaz? 

lIgaz, bizony. A király itt van és ne- 
kem haladéktalanul Horthy elé kell jut- 

nom. 
Magasházynak néhány pillanatra volt 

s: áége, amig uralkodni tudott magán 

Aztán megkérte, hogy kövesse. 
Beléptek a p-lotába. 
Egy csomó folyosón és termen men- 

tek keresztül, amig végül ott voltak a 
király egykori dolgozószobájában. 

Ott megkérte Sigrayt, hogy várjon 
egy kicsit és aztán tovább ment a belső 
termekbe. 
Nemsokára megjelent 

Horthy Miklós kormányzó. 

a szobában 

Horthy maga is a megtestesült csodál: 

kozás volt. Röviden viszonozta Sigrav 
üdvözlését, aztán kezet fogott vele, majd 
izgatott hangon megkérdezte: 
- Igaz, amit szárnysegédem jelen- 

tett? Miért nem értesitettek a dologról 
előre? Tudják már az emberek Buda- 

pesten, hogy a király itt van? 

- Hivatalosan még nem tudja senki 

Horthv kormányzó men 
en fellélekzett: 

Hiála Istennek! 

Sigray sürgetően szólott: 

álomban lett volna. Ugy ment, mintha 

behozatalával kapcsolatban. Ezek sze- 
rint Románia évente 42.000 sertést és 

kilencven vagon zsirt, szállithat Cseh- 
szlovákiának. A kontingens elosztása 
azonban nem ugy történik mint eddig, 
vagyis hetvenöt százalék a román szin- 
dikótusok utján, huszonöt százalék pe- 

dig csehszlovák megbizottak utján, ha- 
nem olyképpen, hogy a hetvenöt százalé- 

kot a szindikátusok utján a tenyésztő, 
illetve exportőr között osztják szét. A 
romániai szállitót a csehszlovák megbi- 
zottak maguk választhatják. A fenn- 
maradó huszonöt százalékot a csehszlo- 
vák fogyasztók részére, igy szövetkeze- 

tek és szalámigyárak részére engedé- 
lyezték, amelyek ebből saját szükségle- 
teiket fedezik. A csehszlovák beviteli il- 
leték továbbra is hatvan cseh korona da- 
rabonkint, de ebből az illetékből a kis- 

ántánt-államoknak ötven koronát vissza- 

téritenek. 

Sikerrel végződtek a kompenzációs 
ügyletek lebonyolitására megindult tár- 

gyalások is, amelyeket Csehszlovákia, 

Románia és Jugoszlávia folytattak. A 

csehszlovákia felé irányuló export tekin- 
tetében Jugoszlávia és Románia között 
1:1 arány, vagyis egvenlő mennviség 

erejéig exportálhatnak Csehszlovákiába. 

NEHEZEN KÉSzZÜL A KONVERZIÓS 

TöÖRVÉNY. A konverziós törvényjavaslat 

még mindig nem készült el teljesen és egye- 

lőre nincs is remény, hogy végezzenek vele. 

Különböző tervek vannak, amelyek felett a 

konverziós bizottságban állandó vita van. 

Valószinü, hogy a konverziós javaslat miatt 

a parlament ülésszakát május elsejéig meg- 

hogszabbitiák. Ugyancsak meghosszabbitják 

a konverzióval kapesolatosan jelenleg érvé- 

nues intézkedéseket is. Igy a mezőgazdasági 

syáltók prolongálása is érvényben marad a 

onverzió megszavazásáig. 

Kielégitő az adófizetés. A pénzügyminisz- 

terlum kimutatása szerint az adófizetés ál- 

talában véve kielégitő. Január folyamán a 

napi befizetés az egész ország területén át- 

lagban negyvenöt millió leit tett ki. Voltak 

azonban napok, amikor a befizetés a hetven 

millió leit is elérte. 

zik. Megyek érte és idehozom. 
Sigray erre kisietett a teremből és fel 

kereste a királyt, aki a miniszterelnök 

ségtől már átjött a Várpalota elé és ép- 
pen befelé tartott a bejáraton. 

Mielőtt azonban Sigray gróf még bár- 
mit is jelentett volna a királynak, már 
ött volt Magasházy kapitány, előiráso- 
an összeütötte a bokáját, hogy a sar- 

kantyuja pengett, aztán szalutált és je- 
lentkezett: 

Felség, Magasházy kapitány 
szárnysegéd alázatosan jelentkezik. 

-Köszönöm, - válaszoita a király - 

kérem, vezessen a kormányzóhoz. 

Sigray ajánlotta magát és további pa- 
rancsot kért. 

göjjön velem - szólt hozzá a 
rály - és maradjon a közelemben. 

A bejáratnál a gárda feszesen tisztel- 
gett. . 

Károly király ugy haladt, mintha 

Sohasem távozott volna innen. Az isme- 
rős folyosókon mindenütt tisztelettelje- 
sen s alutált az őrség. Az ismerős szo- 

Bbákban ismerős butorok és amerős ké 

Végre elérkeztek a szárnysegédi szo- 
bába. A kormányzó szobájába vezető aj- 
tónál két honvéd állott feszes tartásban 
A szobában több tiszt voelt, alkik letiezteles 

lenyomta azt. 

es e.esessesesesesee 

öfelsége Várpalota előtt várako- 

A parlamenti tagok gazdasági bloklja. 
Mercea mérnök és P opa Apostol szená- 

a parlamenti gazdasági blokk megalakitása. 

A blokk tagja lehet politikai pártállásra 

való tekintet nélkül minden szenátor és kép- 

viselő, akinek bármely gazdasági érdekelt- 

séggel kapcsolata van. A blokk előzetesen 

reskedelmi, ipari, mezőgazdasági és pénz- 

ügyi javaslatokat és azok parlamenti vitá- 

ál is egységes álláspontra helyezkedik. 

Nincs szükség a nagy irodahelyiségekre. 

Az államvasutak vezérigazgatósága rende- 

letet intézett az összes kerületi vasutigazga- 

tóságokhoz, amelyeket felszólit arra, hogy 

az általuk bérelt helyiségeket a leggazdasá- 

gosabb módon használják ki. Nincsen szük- 

ség arra - mondja a rendelet - hogy nagy 

ber dolgozzon. Akkor is lehet jó munkát 

szorulnak. Felszólitja a vezérigazgatóság a 

kerületi igazgatóságokat arra is, hogy a bé- 

relt helyiségek háztulajdonosainál igyekez- 

zenek a lakbér csökkentését elérni. Ahol ez 

nem jár sikerrel, ott a helyiséget mondják 

fel és keressenek olcsóbb helyiséget. 

Az országos vásárok napjai. Az iparügyi 

és kereskedelmi miniszterium rendeletet 

adott ki, amely szerint 1934-ben városunk- 

ban az országos vásárokat pénteki és szom- 

bati napokon kell tartani. Mint ismeretes, a 

mult esztendőben az országos vásárok tar- 

tásának idejét szabályozták és a vásárok 

tartására megállapitották a határnapokat. 

A mostani rendelet intézkedése szerint ezen- 

tul az országos vásárokat nálunk a megálla- 

pitott napokhoz legközelebb eső szombaton 

és vasárnapon kell megtartani. 

Nincs üzlet buzában. A bánsági gabona- 

piacon ugy buzában, mint tengeriben az 

irányzat lanyha, mig a takarmánynemüek 

árai szilárdak. A piaci árak a következők: 

76 kilós temesi buza 350 leil, 77-78 kilós 

torontáli buza 355 lei, ótengeri 200 lei, uj 

tengeri 140 lei, örlőképes tengeri 150 lel, 

zab 205 lei, árpa 180 lei, napraforgómag 

320 lei, tökmag 780 lei százkilónkint. A 

30/70- es kismalmi liszt métermázsája 580- 

600 lei, takarmányliszt 180-185 lei, korpa 

160-165 lei százkilónkint. 

eecesgeeYLE h(soeseEese 
A következő pillanatban bent volt a 

szobában és az ajtó becsukódott mö- 

götte. 

A király, akit eltöltött az őszinte 

öröm, hogy ismét ezen az ismerős helyen 
lehet, Horthy kormányzó felé sietett és 

megölelte. 
A kormányzó arcán a látható zavar 

jeei mutatkoztak. A szivét és a lelkét 
szoritotta valami. Leültette a királyt, 
aztán beszélni kezdett. Látszott rajta, 

hogy neki is fáj, hogy a királynak fáj- 

meg a szavakat. Olykor tétovázott. 

Szeretettel korholta a királyt, mint az 

apa, aki meg akarja a fiát győzni arról, 

dolog. Az a légkör, amely az ántántnal 

ődés kemény fe 

király u jból tvegye az orsz ág kormán, 

zását. Biztositotta róla, hogy a nemze 

nagy többsége szeretettel várja viss 
.z 

győződve 

irály rátette kezé kilinesre és 

torok mozgalmat inditottak, amelynek célja 

letárgyalja a kamara elé kerülő összes ke- 

irodahelyiségekben mindössze egykét em- 

végezni, hogyha a tisztviselők kissé össze 

dalmat kell okoznia. Nehezen találta 

hogy valamit nem ól csinált. Utalt ar- 

ra, hogy az országba való visszatérés a 

mostani körülmények között elsietett 



3. OLDAL 

Rádió 
Szerda, február Bukarest. 18: Tőzsde. 

Gramofon. 14.15: Gramofon. 18: Rádiózene- 

kar. 19.15: A hangverseny folytatása. 20: 

Rádióegyetem. 20.20: Gramofon. 20.45: Fel- 

olvasás. 21: Hegedü. 21.30: Ének. 22: Erüsz- 

szel. 28: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. Gra- 

mofon. 10.45: Hirek. Felolvasás. Gramofon. 
13: Harangszó. 13.05: Endre Béla szóló- 

kvartettje. 14.30: Weidlinger-szalonzenekar. 

16.30: Diák-félóra. 17: Háztartási előadás. 

18: Haják Albe tárogatózik. 18.30: Elő- 

adás. 19: Tót est. 20.30: Cholnoky Jenő elő- 

adása. 21 Veres Lajos és cigányzenekara. 

Egyes szó ára a lei; vastagabb be- 

tüvel s lel. Állástkeresők szavankint 
2 Mit fizetnek Jeligés hirdetések 

esmét a kiadóhivatal mern közölheti. 
Uyen hirdetésekre a jefigével ellá- 

tott irásbell sjánlatot ken beküideni 

z 

Jtázasság 

a kiadóhívatainak 

Házasságokat közvetit 
diszkréten az urikörökben. Kényes 
ügyekben a legdiszkrétebb eljárás. 
Barbes, Timisoara I, Zápolya-utca. Te- 

lefon 22-80. (141) 

[ ] 
Mindenes leányt 

keresek, ki főzni is tud, azonnali belé- 
pésre. Jelentkezni d. u. 5-s-ig. II., Can- 
tacusino (Telekház-u.) 6/8, földszint, 

ajtó 10. (618) 

E ián ketes 

22: Európa-hangverseny, Brüsszel közveti- 

tése. 23.35: Gramofon. 24.15: Heinemann- 

jazz. Bécs. 13: Rádiózenekar. 14.10: Gangl- 

berger-zenekar. 18.05: Heller zeneszerző mü- 

vei. 20.35: Deutschmeister-zenekar. 24.15: 

Gramofon. Berlin. 12.30: Zene. 15.35: Gra- 
mofon. 16.20: Schubert gramofonon. 17: 

Rádiózenekar. Stuttgart. 22.45.: Wolff-dalok. 

23.45: Gramofon. 24: Vidám zenés egyveleg. 

Róma. 18.10: Könnyü zene. 20.30: Gramo- 

fon. 21.40: Gramofon. 21.50: Opera-előadás. 
Prága. 13.10: Gramofon. 18.35: Cselló. 

19.05: Gramofon. 20.35: Fuvola, Gitár. 

21.30: Jazz. Varsó. 13.05: Gramofon. 16.40: 

Zongora. 17.55: Tánczene dalokkal. 19.20: 

Grieg-lemezek. 23: Miczkiewicz-est. 2 Hi- 

rek. Majd tánclemezek. 
Csütörtök, február 8. Bukarest. 13: Tőzs- 

de. Gramofon. 14.15: Gramofon. 1715: 

Gyermek-óra. 18: Dinicu-zenekar. 19.50: 

Rádióegyetem. 20.10: Felolvasás. 20.30: 

Opera közvetités. Budapest. 7.45: Torna. 

Gramofon. 10.45: Hirek. Felolvasás. Gramo- 

fon. 13: Harangszó. 13.05: B. Zala Lili zon- 

gorázik. 14.30: Gramofon. 18: Előadás. 

18.30: Az Operaház zenekara. 19.40: Pekár 

Gyula elbeszélése. 20.10: A rádió külügyi 

negyedórája. 20.30: Poldini: „A farsangi 

lakodalom' cimü operája. Majd Pertis Jenő 

és cigányzenekara. 24.20: Pataky-jazz. 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 17.50: Hegedi zon- 

gora. 19.40: Issewlis Gyula 2 

Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb ezedmény 

dászvétel ] 

ik Tánczene. 

1934, FEBRU 

20.50: Rádiózenekar. Enek. 23: 

hangyerseny énekkel. 24: Gramofon. E 

14: Gramofen. 15.35: Liszt-lemezek 

Táncest. Stuttgart. 13: Brahms-1 

14.25: Filharmonikus hangverseny. 

Népzene. 22: Népek tánczenéje. 24: Heg 

zongora. Utána: tánczene. erága. 12: ( 

mofon. 13.10: Gramofon. 17.50: Dea 

18.25: Hegedü. 20.30: Fuvós-zenekar. 21) 
Rádiózenekar. 28.40: Smetana-hangvers 

Varsó. 13.05: Tánclemezek. 13.35: ! 

monikus hangverseny. 16.40: Szaloi 

17.55: Dalest. 18.20: Zongora. 19.20: 

verseny. 21: Karlowicz zeneszerző e 

estje. 22.45: Hangosfilm-slágerek. 

Aprőhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadóhiv. 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárváro 
ban: Kardos-traiik, Kossuth-tér 
Gránátosutca sarok, Messinger 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: M. 
tatik, Küttl-tér, A hirdetési dij n 

den esetben előre fizetendő. 

Zahkás 
Sürgősen etadók 

könyvszekrény, rezmosdó, szalongalak 
tura, iróasztal, zongora pianinó, varró- 

gép, harmoniumok stb. Belgiana, I., Zá- 
polya-utca 7 (36) 

Pallas-lexikon 
teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 

a kiadóban (1890) 

3 vagy 4 szobás 
abszolut modern lakás május elsejére, 
központi fekvéssel kerestetik. Cim a ki- 

adóban, 111) 

Kiadó 

május 1-ére földszintes családi házban 

egy modern 4 szobás lakás. III. ker., 

Posta-utca 7. (617) 

Veszünk és eladunk! 
Házak, házhelyek, löldbirtokok és 
bérletek közvetitése. 

Export-Import 
Általános Kereskedelmi ügynökség 
és tudakozó iroda. 

Bármely ügyben közvetit: 

BARBES 
Timisoara I, Str. Eminescuü 7 
tZápolya-utca) Teleton 22-80 

inteligen 21 éves 
négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek melle mint nevelőnőnek 
ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Házvezetőnőnek 

esetleg bejárónőnek ajánikozik magá- 
nyos urhoz idősebb hölgy. Vidékre is 
megy. Menzel Anna, III. Gátsor 36/a. 

(615) 

Román é és magyar 
nyelvet irásban is perfektül biró kisasz- 

szony, ügyvédi irodai gyakorlattal azon- 

nalra állást keres. Cimeket a kiadóba 

kér. (204) 

vizöblitő 
22.126 sz. szabadalom 

Kapható 

ma. S. Márton 
vizvezetékszerelő mühelyében 

Timisoara, Str. Lenau 2 

Telefon 74 

fanymentes zi í 

Költőgépek 
üzemképesek, helyszüke miatt minden 

elfogadható áron eladók. II., Szánthó, 
Kiskereszt-utca 12. (623) 

Sülyeszthető Singer 

varrógépet, használtat, megvételre kere- 
sek. Cimeket March-trafik, IV. ker., 

Küttl-tér 1. sz. alatt kérem leadni: (624) 

Töskés Agave 

20 éves, jutányos áron eladó. Megtekint- 

hető IV. 

(203) 

oLLA 
a legjobb 

betegségek 
ellen 

Str. Gh. Baritiu 21, ajtó 

védő fertőző 

Teljesen külön bejáratu 

fürdőszobás butorozott szobát keresek a 
József- vagy Erzsébetváros elején. Ci- 
meket a kiadóba kérek. (200) 

Két- vagy háromszobás 

modern fürdőszobás lakást keresek, le- 

hetőleg a Hunyadi-ut vagy Kossuth La- 
jos-utea elején. Ajánlatokat ármegjelö- 
léssel „Rendelő" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (201) 

Német, francia, angol 

nyelvtanárnő kellemes szobát keres uri 
családnál. Esetleg órák ellenében is. Cim 
a kiadóban. (108) 

Butorozott szobát 

napos oldalon, Józsefvárosban sürgősen 
keresek. Telefon 252. (1020) 

Uj Nova regény -- - 

Egy forgalmas helyen 

lévő jólmenő cukrászda-üzlethelyiség 

május 1-re kiadó. Bővebbet a háztulaj- 
donosnál, III, Mühle Vilmos-utca 7. sz. 

(620) 

Gyárnak 

agy bármülyen ipari célokra alkalmas 

helyiségek, ugyszintén üzlethelyiség má- 
jus 1-ére kiadó. II., Str. Stefan cel mare 
(Gyárudvar-utca) 6. (621) 

6-5 
a Katholikus 

Munkásszövetség 
telelonszáma, ahonnan 
bárminő szak- vagy 
napszámimunkást 
azonnal közvetite- 

nek Önnek. 

Adjunk munkát a dol- 
gezni akaróknak! 

Szép butorozott 

lakás, udvari szoba, konyha, éléskamra, 

vizvezetékkel és villannyal, azonnalra ki- 
adó. I. ker., Kereszt-tér 2. (619) 

Ha szép akarlenni, 
vbasználjon KULKA-éle 
Hliom-tejkrémet, liltom- 

tejszappant, iepuee ! 

ezk városi gy 
an a „Fekete séyboz- 

Belváros, Szent jj j 

Megjelent a leguj 
2 pelaők egény 

Priestley: a nap hőse - Lei 6 

8 pen 
Werfel: Musa Dagh negy- hulag 

ven napja -Lei 

C. Ebermayer: Az ifjuság náki 
élni akar - Lei 101 

Sándor Jözsef: Emberhus - Lei 2 
Vadnay: Hacsek és Sajó - Lei 1 

Kaphatók a 

CULTYURA 
papirüzletben 

Temesvár-Józsefváros, Hunyadi-ut 

A Déli Hirlap előtizetőinek 

kedvezmény, 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullá 

WALTRIH 
fodrásznal 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 
villamos végállomásánál. 

IIIIIIII 

Forditóirodám 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom k 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések 

zonyitványok stb. kifogástalan fordi 

iletve leirását román, magyar, német, 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

ven. 

törvényszéki as forditó, román gyo 

a bukaresti prefektura és Temesvár v 

volt első forditója. 

vmmuumauuutuunl 
Nyomatott a emesvare Zeltung köfergegeren 


